

PELICULA ONUBENSE

Se intenta una "herodiada" contra las Juntas de Protección a la infancia

Un telegrama circular, se ha dirigido desde Madrid al gobernador y alcalde, como cabezas principales de esta institución eminentemente social, para que digan, qué entidades benéficas se sostienen en Huelva con los ingresos del 5 por 100 sobre las entradas y localidades de espectáculos, que el público satisface sin ninguna protesta con destino a las Juntas de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, me obligan imperiosamente a publicar en la "pantalla" de la decana esta película tan humanitaria.

Por lo que afecta a Huelva, se ha dicho "y es una verdad como una catequesis", que desde el año 1910 que fué creada este ingreso del 5 por 100 por las Cortes, y que no afecta nada más que al bolsillo del contribuyente, teniendo el doble fin de encontrar una expansión a su espíritu y al mismo tiempo que disfruta, favorece para que muchas instituciones benéficas que el Estado no las subvenciona, vivan con relativo desahogo y la mortalidad infantil disminuya agigantadamente, pues los fallecidos de menos de un año por 1.000, nacidos vivos, en 1930, fueron 117, cifra que todos los años es menor.

Huelva sostiene con esos ingresos, teniendo delante de mí vista una nota de entrada desde primero de abril a fin de diciembre de 1931, importando los ingresos 11.477 pesetas con 90 céntimos y los gastos 10.819 con 25 céntimos, repartida dicha cantidad entre los comedores de madres lactantes y cincuenta y auxilia a los comedores de Amigos del Niño, sosteniendo también un Orfanato de niños, que cuidan las Hermanitas de la Cruz.

El Asilo Nocturno, que como no me duelen prendas para decir la verdad, está estupendamente higienizado, creado por esta Junta y que debido a sus gestiones, en tiempo de mi antiguo amigo el exgobernador Andrade Chinchilla, se consiguió

que la Diputación Provincial lo subvencionara con dos mil pesetas al año, para los cafés y panchicos que se dan a los asilados en las noches crudas de invierno.

En las cuentas del que fué tesorero de esta Junta, mi amigo Sabrás, constarán muchas pesetas a los pobres y viajes pagados a distintas provincias de España, a muchas familias vergonzantes.

Yo no sé que pretenderán—quizás una "herodiada" en el siglo XX— los autores y empresarios teatrales con el escrito elevado al Poder público para que el Estado suprima el impuesto del 5 por 100 sobre los espectáculos, pues el público lo paga a gusto por una causa santa y social, como es salvar la vida de muchos niños en España, y no creemos nunca que con suprimir dicha cantidad pueda salvarse la crisis teatral porque atraviesa España, y en cambio las Juntas de Protección a la Infancia no teniendo esos justísimos ingresos desaparecerán irremisiblemente pues no creemos que el Gobierno esté para subvenciones y si no que se consulte al señor ministro de Hacienda.

Jamás los ingresos brutos que deben percibir las Juntas de Protección a la Infancia por el 5 por 100 de los espectáculos, los ha recibido íntegros; siempre hubo ciertos y ahora que el Gobierno obliga a que no los haya, las cantidades a percibir son desgraciadamente muy inferiores a cuando hay conciertos.

Para terminar con este "film" y satisfacer a algún "piadoso" lector que crea que hay algún "biberón" o como se dice ahora en el "argot" corriente "enchufes" en la Junta, diré para tranquilidad de su escrupulosa conciencia, que desde que me honro con ser vocal "vitalicio" de dicha Junta, he conocido un escribiente que cobraba 50 pesetas, y ahora cobra 110.

Creemos, encontrarnos al margen de las "responsabilidades".

DOCTOR ONUBA.

La vida literaria y artística

LA CRISIS DEL LIBRO

En el momento actual, la anomalía que se encuentra la economía de todos los países déjase sentir en el libro, o lo que es lo mismo, en el vehículo de la cultura por antonomasia. De aquí que nosotros, que venimos preocupándonos de estos problemas, que compramos el progreso espiritual del mundo de la raza, hayamos querido conocer el aspecto práctico que encarnan, o sea lo que llamamos crisis del libro español. Y hemos escuchado a uno de los más prestigiosos editores, don Bartolomé Bauzá, director propietario de la Editorial E. Bauzá, a quien visitamos días pasados en el gran hotel de su alojamiento durante una de sus estancias en Madrid. De esta entrevista obtuve el articulista provechosas enseñanzas, coincidentes con el concepto que tenía formado del problema.

Apenas si nos ocupamos en estos trabajos críticos-divulgadores de la gran casa Editorial que el señor Bauzá creo en Barcelona, y desde la que difunde tantas meritorias ediciones. Por ello será conveniente que digamos algo de la importancia de tal editor, con lo que se comprenderá el valor de sus juicios, avalados por indiscutible autoridad formada en el crisol de la entusiasta dedicación profesional.

El catálogo de la Editorial B. Bauzá es uno de los más importantes de España, no solo por la cantidad de su fondo, sino por la variedad del mismo, en el que se cuentan muchos autores nacionales y extranjeros de fama, con lindas ediciones muy cuidadas que han adquirido legítimo predicamento entre los públicos espa-

ñoles e hispanoamericano. Las bibliotecas más importantes del mismo son las siguientes: "Colección Ideal", en la que se van ofreciendo los más destacados valores de la literatura contemporánea, ocupando lugar preferente los autores americanos, de los que ya figuran bastantes en la misma, y que pronto serán más numerosos, pues a la sazón su editor está en tratos con distintos escritores del Nuevo Continente desconocidos en España. "La Novela Interesante", biblioteca destinada a la mujer, con la que la casa Bauzá ha sido la primera en realizar la empresa de dar clase de libros en ediciones económicas, asequibles a las grandes masas de lectores, ediciones comprensivas de larga selección a lo que explica que haya obtenido el favor del público en proporciones que superan cuanto pudo esperarse. Finalmente la "Biblioteca Helios", que cuenta obras de índole filosófica y social famosas, de todos los países y épocas, influyentes en la evolución de la cultura, siendo sus ediciones de pulcritud exquisita, pues ofrecen el texto con la máxima pureza, sea originariamente castellano o de otros idiomas, de los que se traduce impecablemente.

Resulta natural, pues, que le Editorial Bauzá sea una de las que más bien ha tratado el público, por lo que su dueño y orientador muéstrase tan satisfecho, sirviéndole esto de estímulo para seguir mereciendo la confianza y la simpatía que su producción inspira tanto a lectores como a libreros. Garantía de ella es no solo el espíritu emprendedor que caracteriza a la casa, sino el que cuente un gran

El traslado de los restos de Manolito Báez "Litri"

Ayer domingo y como previamente se había anunciado, se procedió al traslado de los restos del infortunado torero Manolito Báez "Litri" desde el antiguo cementerio de San Sebastián al de la Soledad.

Los restos fueron exhumados a las cuatro de la tarde del sábado ante la presencia de la Directiva de la Tertulia y del inspector de Sanidad don Antonio Segovia, siendo colocado los restos en un pequeño ataúd forrado de tela negra con crucifijo de plata en la tapa.

Desde mucho antes de la hora señalada para la marcha del cortejo y a pesar de la lluvia que no cesó durante todo el día, el domicilio de la Tertulia "Litri" se encontraba invadido materialmente de amigos y admiradores que fueron del puntónoroso matador.

Poco después de las once y media se puso en marcha la comitiva en coches y autos figurando un buen número de carruajes hacia el Cementerio de San Sebastián, donde se hallaban congregadas numerosas personas siendo la mayoría de aquel barrio. La caja fué colocada en la carroza en la cual se destacaba entre otras una hermosa corona de claveles rojos, recuerdo de la Tertulia y dos grandes ramos de flores del Club Taurino.

En las cintas de la citada corona se leía la siguiente inscripción "La Tertulia "Litri" a Manolito Báez".

El cortejo se puso en marcha llegando al Cementerio de la Soledad próximamente a las doce y media.

La inhumación se verificó bajo una lluvia bastante fuerte. Mientras eran colocados los restos en la fosa del mausoleo, un detalle hubo de impresionarnos; la figura simbólica de mujer al conjuro de la lluvia parecía como que lloraba vertiendo lágrimas de amarguras sobre el féretro.

Después de colocada la piedra que ha de cubrir para siempre los restos del valiente espada, el presidente de la Tertulia don Francisco González Moreno, dirigió la palabra a los asistentes dando las gracias a todos los que habían contribuido a sufragar los gastos del mausoleo y a los que con su presencia habían dado realce al acto piadoso que se acababa de realizar.

Entre las personas de la comitiva figuraban los novilleros paisanos nuestros, Diego Gómez "Laine" y Antonio Maestro "El Nene", el exnovillero Manuel Nieto "Clares" y el delegado local de la Sociedad de Banderilleros Manuel Damata "El Uno".

La carroza fúnebre, para el traslado de los restos, fué cedida gratuitamente por la funeraria de don José Morales.

núcleo de lectores devotos de cuanto la misma publica, y admirable red de correspondientes repartidos en España y América.

Nuestra conversación con el editor Bauzá, hombre sincero y efusivo, cuyo don de gentes cautiva, fué amplia y varia, abarcando esos dos aspectos de su concepto acerca del problema actual del libro español, y sobre el programa a desarrollar en esta segunda etapa de su actividad fecunda. Más es imposible ofrecer aquí otra cosa que las líneas generales de la misma, ya que tan reducido es el espacio que supone uno de estos trabajos periodísticos.

Lo primero, que este editor proclama es lo poco que se lee en España todavía, en donde aún tiene efectividad el consabido tópico del analfabetismo. Nada puede ser exponente de la cultura como la difusión del libro. Y ya sabemos que asombra leer en las revistas bibliográficas inglesas, norteamericanas y alemanas la tirada que alcanzan las obras de los prestigios contemporáneos de las Letras de allá, así como la independencia económica de los mismos y el gran número de editores que destacan con industria floreciente. Aquí aunque ya se nota algún progreso, falta aún, mucho que adelantar a este respecto. No es extraño, pues, que de la producción española se coloque solo un veinte por ciento, o sea la quinta parte, yendo toda la demás a América. Función propia del Estado la de fomentar la cooperación expansiva del libro, en España apenas se hizo algo hasta aquí en este sentido por lo que es natural que los editores cifren su esperanza en que las medidas tendientes a incrementar la cultura desde la escuela adoptadas por el nuevo régimen se traduzcan en aumento de lectores, de donde se sigue que ello traerá aparejada la posibilidad de lanzar grandes tiradas y abaratar el precio del libro, ilusión de todo buen editor como el señor Bauzá.

No es solo la falta de ambiente aco-

El fuego de la madrugada de ayer

Próximamente a las dos y media de la madrugada de ayer domingo se produjo un fuego en el establecimiento de efectos navales de don Antonio Barroso León sito en la calle Almirante Hernández Pinzón.

Desde los primeros momentos de iniciarse el fuego, las llamas adquirieron grandes proporciones, con la consiguiente alarma del vecindario.

Avocado por teléfono al servicio de incendio acudió rápidamente el retén de bomberos empezándose los trabajos de extinción.

En estos trabajos intervinieron muy eficazmente fuerza de la Guardia civil al mando del teniente coronel don Arturo Blanco, de Seguridad, Guardia municipal y es pontáneos.

Algunos bomberos que se encuentran sujeto a expediente y por lo tanto suspensos de empleo y sueldo, al enterarse del siniestro se presentaron a las órdenes del primer capataz del retén señor Mata.

Acudieron al lugar del incendio el gobernador señor Rubio Callejón, el alcalde señor Barrigón Fornieles y los concejales señores Aragón y Cerrejón.

Los trabajos de extinción fueron dirigidos por el jefe del servicio de incendio don Francisco Ruiz Marchena.

El siniestro quedó localizado a las ocho de la mañana.

Las pérdidas son de bastante consideración. Don Antonio Barroso León, lamentándose del incidente manifestó que el establecimiento lo tenía asegurado.

El gobernador ha hecho grandes elogios de los trabajos realizados teniendo frases de agradecimientos para todos los expositores que se ofrecieron a sofocar el fuego entre los cuales incluso aportaron su trabajo personal el señor Barrigón Fornieles, los citados concejales y otros.

Los "Alvarez Quintero"

CONVOCATORIA PARA JUNTA DIRECTIVA

Por el presente aviso, se encarece a los señores vocales de la Directiva de esta Agrupación, que no dejen de asistir, hoy lunes, a la Junta que habrá de celebrarse al objeto de tratar de asuntos de sumo interés para la Sociedad.

De primera convocatoria, a las nueve y media de la noche, y de segunda, a las diez.

Huelva 29 de febrero de 1932
El Secretario, F. Hernández.— V.º B.º
El Presidente, Tomás Bedoya.

gedor lo que hace que el libro no destaque y obtenga el éxito merecido. El exceso de editores contribuye a ello, pues hácese competencia irreflexiva que, a la larga, daña a todos. La superproducción actual obliga a que el librero—indispensable colaborador del editor en el fomento de la cultura—no pueda prestar la atención debida a las novedades que recibe, naciendo de aquí esa aparente indiferencia o falta de interés del mismo. Con razón se ha dicho que el librero necesitaría que el día tuviese cuarenta y ocho horas para imponerse bien de todo lo que se publica. Por otro lado, en América existen editores llamados "piratas", que sin reparo alguno publican ediciones por las que no pagan derechos de autor ni traducción, y ofrecen casi siempre mutiladas y con factura pésima, ocasionando perjuicios materiales a la industria del libro y morales al público lector. Hasta aquí poco se ha hecho para evitar esta detención, pues fracasaron iniciativas y trabajos, como lo del señor Bauzá, tendientes a ello, por falta de unión, lo cual hace desear que este asunto adquiera estado jurídico internacional que marque la posibilidad de su supresión.

El porvenir de la industria del libro será reflejo del resurgimiento de España, y en este orden abundamos en el esperanza optimismo de don Bartolomé Bauzá, quien cree que la actual crisis, por la que el libro español ve menguada su expansión y el comercio del mismo resiente notablemente, servirá para aleccionar sabiamente a cuantos dedican al mismo, aquilatándose valores, por consecuencia. Sin duda alguna, este marcará el hecho de que muchos, no pudiendo resistir la actual baja, desaparezcan, quedando los de mayor potencialidad económica y aquellos otros que, conscientes de su función y cometido, supieron escoger autores y libros de mérito verdadero, los cuales serán quienes en adelante den la pauta y se adueñen del mañana.

ANGEL DOTOR

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 29 de Febrero de 1912

En la tarde de ayer entre las estaciones de Escacena y Villalba, un hombre puso fin a su vida arrojándose a la vía en el momento de pasar un tren haciendo manobras. El suicida que resultó ser el vecino de Villalba, Francisco Javier Moreno, quedó muerto instantáneamente.

En la Parroquia de la Concepción ha recibido las aguas bautismales, una hija de don Manuel de la Corte Gutiérrez, a la que se le ha impuesto el nombre de Manuela.

Para las pruebas de Lanw Tennis del campeonato de Huelva, que se celebrarán en el campo del Recreativo en el próximo mes de mayo, el rey ha enviado una copa de regalo, que mide 51 centímetros de altura.

Esta noche dará un concierto en el Teatro Mora, el notable pianista austriaco Adolfo Borschke.

El señor Lerroux ha conferenciado con los presidentes del Consejo y del Congreso, señores Canalejas y Romanones, sobre el asunto de los suplicatorios, manifestando el jefe de los radicales su deseo de que se denieguen todos los presen-

tados a la Cámara, aceptando la proposición del borrón... y cuenta nueva.

En los pasillos del Congreso surgió un incidente entre los señores Raventós e Incandela abofeteando a este y produciéndose el consiguiente revuelo.

En el sorteo de Lotería celebrado hoy han resultado agraciados: Primer premio, número 21.205, Murcia, León, Madrid; Segundo, número 4.511, Madrid, León, Valencia; Tercero, número 13.007, Baeza, Almería, Bilbao.

Con motivo de las manifestaciones de Canalejas, que ha dicho que según noticias de Melilla, el jefe de la harca rebelde El Mizian, está reuniendo sus huestes con el propósito de proclamarse sultán del Rif, se ha producido gran revuelo, creyéndose que estos son manejos de Francia, para crearnos dificultades.

Noticias de Londres afirman que el Gobierno confía en conjurar la huelga carbonífera. Se hallan en huelga ya cien mil obreros.

La libra se cotizó a 27,17 y el franco, a 7,75.

HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de Febrero de 1882

El Carnaval se ha despedido con lluvia por tanto, anteayer no hubo máscaras por las calles, si exceptuamos algunos aficionados al zumo de la vid, que se por tierra mojado, por dentro no iban menos, con la diferencia de la clase de líquido.

Los bailes del Circulo Mercantil, Casino de Artesanos y Alfóli, a pesar de la mala noche, se vieron muy animados, durando en este hasta las seis de la mañana.

El gobernador civil, don José María Jimeno de Lerma, ha hecho publicar en el "Boletín Oficial" extraordinario, una circular dando cuenta de la próxima llegada de los reyes e invitando a los alcaldes presidentes de los Ayuntamientos para que acudan a la capital a ofrecer sus respetos a los soberanos.

Se están realizando preparativos en la Rábida, muelle desembarcadero y en las minas de Río Tinto, con motivo de la visita regia.

Se ha verificado el entierro de Nieto, con gran concurrencia.

Aun se hallan presos los individuos que componen el Sindicato Madrileño de la Industria y el Comercio. En el nuevo Consejo que se celebre, los ministros se ocuparán de este asunto.

El Papa ha declarado que se acerca el momento de abandonar a Roma.

La libra se cotizó a 47,10 y el franco, a 4,90.

EL DIVORCIO EN 1882
Un matrimonio trata de separarse. Marido y mujer acuden a un amigo a quien dicen a un mismo tiempo:

El esposo.—Yo no quiero, no puedo vivir con mi mujer.

La esposa.—Yo no quiero, no puedo vivir con mi marido.

El amigo.—Pues no procede la separación.

El esposo y la esposa.—¿Cómo es eso?
El amigo.—Porque están ustedes perfectamente de acuerdo.

No pasa nada, absolutamente nada...

Yo no acierto a explicarme el alarmismo de algunas personas.

Parece que están con el agua al cuello y sin embargo, jamás han corrido el menor riesgo, nunca han sufrido la más pequeña contrariedad.

Quizás sea cuestión de temperamento. ¡Cualquiera sabe!

Lo cierto es que son muchos, los que llevan en sus nervios una constante trepidación. Ante cualquier sensación dirían que se enrollan en sí mismos, que se encojen, que se hacen un diminuto ovillo, como esos nenes que ante la amenaza del "coco" se arrebujan en las sábanas de la cama y cubriéndose el rostro les parece que se ponen al margen de todo peligro.

Con las "cosas" que relatan los periódicos estas pobres gentes a las que hago referencia se pasan el día asomándose al balcón o escrutando a través de la mirilla de la puerta de la escalera por si "ya vienen"...

No viven materialmente, no descansan, no duermen, no sosiegan, no comen. Francamente me inspiran lástima. No, no, no. Hay que tener ánimo, más... que sé yo... más redaña, más espíritu. No hay que amedrentarse por nada.

Cuando leáis los periódicos imaginados que estáis leyendo unos cuentos de aventuras emocionantes; pensad también que los periodistas hemos tenido la humorada de hacer el "coco"

Desde hace algún tiempo parece como si la gente viviese en constante sigzaguedo de ocultación, en perenne juego de escondite.

Apenas dan las diez se recluyen en sus casas, echan el cerrojo a la puerta, miran

debajo de las camas, ponen una pequeña "star" dentro del cajoncito de la mesita de noche, abren y reabren el armario ropero por si algún malhechor se hubiera refugiado detrás de un sombrero de paja de la última temporada, tosen fuerte para que si hay ladrones, éstos se den cuenta de que quien tose tan recio demuestra tener coraje. Y cuando cualquiera pudiera creer que están "hechos unos troncos" de vez en vez como una voz de alerta, de habitación en habitación surge un ¿qué hora será, Ponciano?—Las cuatro nada más, Colonia.

No faltan esas otras vocetitas de los "peques" que desvelados también sienten el contagio pavoroso:

—Papá, papá...

—¿Qué, hijos, qué queréis?

—¿Estáis durmiendo?

—Sí, callaos ya y dormiros vosotros.

—Es que Pocholo me está dando "patás" y dice que es un pistolero.

—No le hagais caso y duérmete ya, ea.

—Es que tengo mucho miedo.

—Que miedo ni que ocho cuartos. A dormir, a dormir.

Y así transcurre la noche.

Ahora me explico yo por qué cuando por las noches me dirijo a cumplir con mi misión informativa no encuentro a nadie por la calle. Claro es, se mete todo el mundo en casa; ahora me explico yo por qué muchos amigos suelen decirme: no salgais de casa sin llevar la pistola; ahora me explico yo por qué por las calles en penumbra no hay "tio" que se atreva a pasar.

En cuanto acaban los espectáculos no

TORONJO

Participa á su clientela haber trasladado su

Tostadero de café y Despacho á calle

Almirante Hernández Pinzón, 18

AGRICULTURA

La esencia de los dos problemas

¿Cuánto se divaga por la mayor parte de las personas que escriben sobre problemas sociales y agrarios, en especial sobre los primeros!

¿Cuántos remedios y panaceas, salidos de los laboratorios intelectuales y lejos, muy lejos de la realidad!

¿Cuánta incompreensión de los dos ejes sobre que gira todos los problemas; la realidad del conjunto y la del individuo!

Se toman las partes y facetas por el todo o se generaliza sobre casos y personas aisladas y así se arma la confusión que existe en todos estos estudios y trabajos.

El problema agrario le quieren resolver muchos con el crédito, o con la distribución, o con otros remedios, y pocos piensan en que el problema agrario es ante todo un problema de instrucción técnica y que a él debe encaminarse todo el esfuerzo del Estado y de los particulares: la solución de este problema irá trayendo la del de la producción con intervención de lograrse el desahogo y bienestar material, quedaba abonado el terreno para la solución de los problemas sociales, de naturaleza ya muy diferente, pero que necesitan necesariamente de aquella base.

En cuanto a los problemas sociales, son esencialmente problemas de educación, antes que de legislación, educación social, moral y religiosa, como base fundamental de la religión.

Un observador experto podría seguir fácilmente el hilo de la ignorancia y el de la ineducación, desde el más obscuro rincón pueblerino hasta las más altas poltronas, dejando de lado a pocas excepciones.

ANTONIO MONEDERO



FUTBOL

LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO LOCAL

Ayer domingo, tuvieron lugar en el campo del Titán, los dos partidos de fútbol, correspondientes al segundo grupo, quedando suspendido el de la tarde, perteneciente al primer grupo, entre los equipos Huelva F. C. y Club Deportivo Andaluz, por la lluvia copiosa de la mañana, cosa que hizo que el campo estuviese encharcado.

En el primer partido de los dos celebrados, contendieron el Club Deportivo Prosperidad y Club Deportivo Internacional.

En la primera parte, logró el Prosperidad un tanto, a cero de los "internacionales y en la segunda mitad, volvieron a marcar los mismos otro tanto, terminando el encuentro con dos goals a favor del Prosperidad a cero del Internacional.

El arbitraje de Pepe Bracero, muy imparcial.

Por último se enfrentaron el Club Deportivo San Sebastián y el Santa María F. C.

Después de un acuerdo del árbitro con los capitanes de ambos teams, saltaron al campo a la una de la tarde en lugar de las once y media de la mañana como estaba anunciado este partido, siete u ocho jugadores de cada equipo.

Finalizó el encuentro por la lluvia en la primera parte al retirarse del terreno de juego los del Santa María, cuando el referree Paquito Sánchez pitó el primer goal para el San Sebastián, que resultó dudoso para cierta parte del público, volviéndose a centrar el balón y marcando solo ya en el campo el San Sebastián, el segundo goal.

Comisaría de Vigilancia

HURTO DE GALLINAS Mateo Busto Jiménez, de 52 años de edad, ha denunciado en la Comisaría que de su domicilio sito en la antigua fábrica del gas, del barrio de Las Colonias, le han hurtado tres gallinas y un pollo.

El denunciante ignora quienes puedan ser los autores del hurto.

Las aves de corral sustraídas, estaban valoradas en treinta pesetas.

INSULTOS E INTENTO DE AGRESION A requerimiento de Manuel Baena Rodríguez, oficio de cocheru, con domicilio en la calle Nueva número 18, fué detenido y conducido a la Jefatura, José Pichardo Márquez, también cocheru, de 51 años de edad, el cual insultó e intentó agredir con una navaja a Manuel.

José Pichardo, ha quedado a disposición de la autoridad correspondiente.

Policía Urbana Servicios prestados en el día de ayer: Infracciones de Ordenanzas Municipales 2.

Auxilios, 2. Falta de policía Ayuntamiento, 7. Idem id. particulares, 2. Informes, 3.

Perros recogidos y puestos a observación, 2. Talones de arbitrios comprobados, 219. Defraudaciones de arbitrios, 2.

Guardia municipal Servicios prestados en el día de ayer: Detenidos, 1. Falta de policía Ayuntamiento, 4.

Casa de Socorro En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Francisco Gutiérrez González, Antonio Cruz Romero, Andrés Pichardo Ortega, Rita Camacho Cumberas, Antonio Barrera Reyes, Juan Fernández Ramírez, Joaquín Pérez Gómez y Concepción Camacho.

Todos leves.

RADIOTELEFONIA SORPRESAS

¿Sorpresas? no; nada puede sorprendernos ya en lo que a radio se refiere. Las ondas herzianas, la maravilla de nuestra época a diario nos manifiesta su poder incalculable con nuevas e insospechadas posibilidades.

Después de las diversas utilidades de las ondas sonoras y de su gran rendimiento cuyos efectos ya conocemos, nos llegan noticias de nuevos ensayos, de nuevas facetas, siempre a base de grandes adelantos científicos, siempre caminando hacia una desconocida perfección.

No hace mucho en la Prensa de todo el mundo apareció una noticia referente al hecho de que Marconi logró desde su yate encender las luces eléctricas de un lugar distante por medio de las ondas únicamente. No repuestos aún de la sorpresa vemos en Barcelona un automóvil sin chófer ni persona alguna, correr por las calles llenas de tránsito y sortear las dificultades y graduar su marcha como por obra de encantamiento. El gobierno del automóvil radica en otro automóvil y entre ambos coches no había otra con unicación que las ondas hertzianas, y naturalmente, los aparatos y antenas necesarios. Hay que tener en cuenta el hecho transcendental que supone no ya la producción de la chispa para la marcha del motor, sino el gobierno del volante y la regularización de la velocidad; es realmente admirable que la ciencia pueda alcanzar tal grado de perfecciones y posibilidad, verdaderamente fantásticas. Y los que hemos tenido la fortuna de ver estas maravillas ¿podrá ya sorprendernos nada? ¿No nos hallamos todos predispuestos a presenciar los más insospechados acontecimientos científicos?

Lo hemos dicho muchas veces, es necesario que todos nos familiaricemos con la radio, que sintamos amor por ella, amor y veneración, por gratitud y hasta por egoísmo los que no tienen otra razón para que rerla; no sabemos que servicios podrá rendirnos aún en la mañana.

La Prensa de todo el mundo ya ha establecido secciones fijas de información de temas radiofónicos reconociendo así, los grandes rotativos, el positivo valor de radiotelefonía, y este es el vehículo de difusión más eficaz; esta actitud de la Prensa ha sido bien acogida por el público todo, el cual por su parte va interesándose más cada día por la radio y sus cosas, y son en gran número los adeptos que se captan la radio con sus múltiples utilidades ya que como es sabido, además del aspecto recreativo, se ha introducido en las escuelas siendo un poderoso medio pedagógico, etc., etc.

Sus enemigos de ayer son sus amigos de hoy. Tal ocurrió con el fonógrafo y el teatro, los cuales en un principio, vieron en la radiotelefonía un temible competidor y hoy tiene en ella un fiel aliado.

S. O. L. O

Juzgado Municipal

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Francisco Pérez Auyón, Isabel Fortes López, Santiago Gutiérrez Hernández, Francisco Flores García y Francisco Arias Garrido.

Defunciones

José Peña Ramírez, de 11 años; José Justo Vázquez, de 7 meses; Felisa Morales Pardo, de 39; Ana Gallardo de los Santos, de 84 y Diego Rueda Criado, de 76.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonoro.

Reposición de la interesante película hablada en español titulada "El pasado acusa".

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Últimas exhibiciones de la preciosa opereta hablada y cantada en español "¡Hay que casar al príncipe!"

Otras noticias

VIAJEROS

Ha marchado a Barcelona con objeto de asistir como delegado, a un Congreso de carteros urbanos, que se celebrará en dicha ciudad condal el día 3 del próximo mes de marzo, el cartero mayor de esta principal, don José Vides Bueno.

Compro colecciones de sellos, y toda cantidad, preferentemente de España.

OFERTAS a la Agencia AMERICAN STAMP C., Viesca, 10, CADIZ. PAGO CONTADO.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se ocupan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio camerero.—Capitán Galian, número 2

H. LA NUEVA.—Vista de Terrem Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Bernal, núm. 7.—Manuel Fernández Morera

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidad en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12,000,000 de ptas. completamente desembolsado. FUNDADA EN 1864. Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES SEGUROS MARÍTIMOS. Subdirector en Huelva y su provincia: JOAQUIN ARAGON-P. de las Monjas, 3.—HUELVA

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A. La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia. Depositario: F. DE AZQUETA. - HUELVA APARTADO 62

BAZAR MASCAROS.—HUELVA. Depósito de lámparas eléctricas OSRAM Y PHILIPS. Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones. LAMPARAS A GASOLINA "PETROMAX" Armazones para pantallas

se ven más que serenos y guardias de Seguridad ¡ah!... y periodistas.

Los trasnochadores hace tiempo que se acabaron, vaya, esos trasnochadores que sabían gastarse los billetes en la Cuesta de las Perdices.

Los trasnochadores de ahora, dicen que son pistoleros y atracadores.

Yo no lo creo. No ocurre nada, absolutamente nada. Todo está tranquilo, todo está sosegado, pacífico, inalterable. Podéis creerme, queridos leyentes. No pasa nada, absolutamente nada.

¿Que pasada la noche y llegado el día al disponeros a desayunar la doméstica os pone delante del "suizo" y del socomusco "El Siglo Futuro", el "A B C", "La Correspondencia Militar", "La Nación" e "Informaciones"?

Pues no los leáis o por lo menos si los leáis no hagáis caso de sus embustes por que todo cuanto dicen esos "papeles" son embustes y nada más que embustes. Y si no son embustes por lo menos son unas bromas pesadas para meter el miedo en el cuerpo a todo bicho viviente.

Ahora mismo; por ejemplo, veo en uno de los diarios citados los siguientes epigramas: "Planteamiento de huelgas generales en diversas provincias, la guardia civil tiroteada en la capital andaluza, los elementos anarcosindicalistas realizan toda clase de desmanes, en Málaga resulta un muerto en un tiroteo, coacciones y detenciones, hallazgo de bombas, reunión sorprendente, automóviles sospechosos, excitaciones a los estudiantes, entierro de un guardia de asalto, doscientos detenidos, armas recogidas, nutrido tiroteo, plante en la cárcel, varias agresiones, guardia municipal herido, dos camiones blindados recorren las calles céntricas, los guardias urbanos custodiados por soldados encienden los faros"...

*** ¿Ustedes creen que todo esto es verdad?

No, hombre, no; esto no son más que figuraciones, infundios.

A mí me consta—me lo ha dicho un bedel del Congreso—que no pasa nada, sí, señor No pasa nada, absolutamente nada...

Antonio de Llanos

Madrid.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecéticas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo—BARCELONA

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12 Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

IMPRENTA

Viuda J. Muñoz

PAPELERIA INGLESA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Las enfermedades del
ESTÓMAGO e
INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
Elxir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Poderoso tónico
digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

MORRISON & HASELDEN
HUELVA
Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

PASTILLAS
MERINO
QUITAN
LA
TOS
conocidas desde 1827 y jamás superadas. Fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales.
LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS
LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA
UNA PESETA TUBO

Servicio de trenes
Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,09 llegando a Valverde a las 17,50.
Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.

R. BUENDIA
DIRECTOR
del Dispensario Antituberculoso Nacional
ENFERMEDADES DEL PECHO
RAYOS X
CONSULTA DE I A 3
GOBERNADOR ALONSO, 1
(esquina á Castela)
HUELVA

VENUS
Calidad superior
PATRIA
Calidad EXTRA
LA REGIONAL
FABRICACION ESPAÑOLA
PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. FABRICADAS EN HUELVA

Se vende o se arrienda
En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, confortable e higiénico. Precioso jardín y huerto.
Darán razón en la "Papelería Inglesa" Huelva.

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Lea lo que se publica en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observacion hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cantidad de curas	Cantidad de días
Blenorragia aguda y crónica	888	193
Cistitis aguda y crónica	888	28
Prostatitis aguda y crónica	888	148
Flejos en las urebras	138	37
Otras afecciones	68	80

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España. Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. más 25 centimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. Garcia Apartado 662-MADRID.

FLORENTINO DE AZUQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
HUELVA

Huelva - Ceuta - Larache - Tánger - Villa Sanjurjo

Pastillas

COMPOSICION
Azúcar leche, b., cinco cigrs.; extracto regaliz, cinco cigrs.; extracto ulceolo, tres milig.; extracto médula vaca, tres milig.; Gomonol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS
PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
(catarrros, Ronqueras, Angiras, Larigitis, Eronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquitos y pulmones)

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sefocación.
Las Pastillas Aspaimé son las recetadas por los médicos.
Las Pastillas Aspaimé son las preferidas por los pacientes.
Exigir siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos ó nulos resultados.
Las Pastillas Aspaimé se venden á UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG

Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.—BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG, manda gratis una cajita muestra de Pastillas Aspaimé á los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

VINO PINEDO
EL MEJOR TONICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO y DEL SISTEMA NERVIOSO

MORRISON Y HASELDEN A. H. PINZÓN 89 HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

- AGENTES DE
- INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas
 - SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas
 - SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios
 - S. S. NEWALL y SON Ltd.—Cables de acero de todas clases
 - COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones
 - LA UNION METALURGICA S. A.—Tornillos, remaches, etc.
 - COMPANIA "LA CRUZ".—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo
 - ORENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.
 - A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos
 - EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.
 - CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición

SEGUROS MARITIMOS—SEGUROS contra INCENDIOS
CONSIGNACIONES DE BUQUES
CEMENTO REZOLA
CARBONES y COK DURO-FELGTER